
Burdur Ticaret Borsası, üyeleriyle 
bir araya geldiği geleneksel iftar 
programında, tarım, hayvancılık ve 
ticarette Burdur’un üretim gücünü 
artırma hedefini vurguladı. 

Yönetim Kurulu Başkanı Ömer 
Faruk Gündüzalp, birlik ve dayanış-
manın önemine dikkat çekerek, 
“Bütün mücadelemiz; üreten 
Burdur’un emeğini büyütmek, ticareti-
ni güçlendirmek ve bereketi dayanış-
mayla çoğaltmak içindir” dedi. 
Programda Vali Tülay Baydar Bilgi-
han, milletvekilleri, belediye ve parti 
temsilcileri ile kamu ve sivil toplum 
kuruluşlarının yöneticileri de hazır 
bulunarak Burdur’un tarımsal ve kül- 
türel potansiyelinin önemini vurgula-
dı. Gündüzalp, tarımsal turizm, Coğ- 
rafi İşaret çalışmaları, Toplu Hayvan 
Bakım Merkezi Projesi ve Elektronik 
Satış Salonu gibi projelerle şehrin üre- 
timde ve ticarette daha görünür hale 
getirileceğini ifade etti.

Başkan, ayrıca kuraklığa dayanıklı 
yem bitkilerinin yaygınlaştırılması, 
suyun verimli kullanımı ve sürdürüle-
bilir üretim konularına da değinerek, 
Burdur’un geleceği için her ilçede üre- 
timi destekleyecek somut adımlar at- 
tıklarını belirtti. Gıda israfını önleme 
ve Tarım Anaokulu projeleriyle ço- 
cukların toprağı tanımasını sağlama 
hedeflerini paylaşan Gündüzalp, Bur- 
dur’u üretimde güçlü, ticarette etkili 
ve ulusal ölçekte örnek bir şehir haline 
getirme vizyonunu vurguladı.

5’TE

5’TE
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Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
okul ziyaretleri kapsamında 
Türk Hava Kurumu Ortaoku-
lu’nu ziyaret etti.

Ziyaret sırasında okul 
müdüründen eğitim-öğretim 
faaliyetleri ve okulun genel 
durumu hakkında bilgi alan Vali 
Bilgihan, daha sonra sınıfları 

gezerek öğrenciler ve öğretmen-
lerle bir araya geldi. Öğrencilerle 
yakından ilgilenen Bilgihan, 
onların talep ve görüşlerini 
dinledi. Ziyarete İl Milli Eğitim 
Müdürü M. Necmeddin Dinç de 
eşlik etti. Vali Bilgihan’ın eğitim 
kurumlarına yönelik ziyaretleri-
nin devam edeceği belirtildi.

Burdur’da eğitim camiası 
derin bir yasa boğuldu. 

İstanbul Çekmeköy’de öğren-
cisi tarafından katledilen öğret-
men Fatma Nur Çelik’in ardından, 
eğitimcilerin artan şiddet tehdidi-
ne dikkat çekmek ve güvenli bir 
çalışma ortamı talep etmek için 
Eğitim Bir-Sen Burdur Şube 
Başkanı Murat Bulut öncülüğünde 
basın açıklaması yapıldı.

 Sendika üyelerinin katıldığı 
açıklamada, öğretmenlerin can 
güvenliğinin sağlanmasının acil 
bir ihtiyaç olduğu vurgulanırken, 
devletin eğitim çalışanlarını 
koruma yükümlülüğüne dikkat 
çekildi.

Vali Bilgihan’dan Okul Ziyareti:

ÖĞRENCİLERLE
SAMİMİ BULUŞMA

Burdur Ticaret Borsası’ndan Geleneksel İftar Buluşması

“ÜRETEN BURDUR’UN BEREKETİNİ
DAYANIŞMAYLA BÜYÜTÜYORUZ”

MAKÜ’DE TURiZM KARiYER GÜNLERiNDE
ÖĞRENCİLER SEKTÖRLE BULUŞTU

BURDUR’DA 
MİLLİ EĞİTİM 

ÖNÜNDE ŞİDDET 
PROTESTOSU! 

FATMA NUR 
ÖĞRETMEN İÇİN 

TEK YÜREK OLDULAR

MAKÜ Turizm Fakültesi ile POYD iş birliğinde düzenlenen 
Kariyer Günleri kapsamında 17 otelin katılımıyla gerçekleştiri-
len Okul-Sektör Buluşması’nda öğrenciler, sektör temsilcileriyle 
bir araya gelerek staj ve iş imkanları hakkında birebir görüşme 
fırsatı buldu.

3’T
E3

’T
E

“Tüm Halkın
 Malına Zarar 
Veriyorsun”

Karamanlı’da Kamu 
Malına Saldırı! 

Başkan Selimoğlu’ndan
 Sert Tepki: 

BORSA BAŞKANI GÜNDÜZALP: 
“Tarım,  Hayvancılık ve Ticarette Sürdürülebilirlik 

Önceliğimiz; Yeni Projelerle Burdur’u Güçlendireceğiz”

3’T
E

‘ÜÇ DEVRİM
YASALARI’NIN

102. YILI

-TARİH

   



Anahtar Parti Bucak İlçe Başkanlığı, süt üreticisinin 
derinleşen krizini rakamlarla ortaya koydu. Bir ineğin 
günlük maliyetinin 452 TL’ye ulaştığını belirten parti, 
üreticinin iflasın eşiğinde olduğunu vurguladı.

Bucak tarım ve hayvancılığının can damarı olan süt 
üretimi, artan maliyetler ve baskılanan fiyatlar nedeniy-
le durma noktasına geldi. Anahtar Parti Bucak İlçe 
Tarım Politikaları Başkanlığı, bölgedeki üreticilerle 
yaptığı görüşmelerin ardından hazırladığı raporu 
kamuoyuyla paylaştı. Yapılan açıklamada, mevcut 
sistemin sürdürülebilir olmadığı ve üreticinin her geçen 
gün daha da yoksullaştığı ifade edildi.

İŞTE BİR İNEĞİN GÜNLÜK 
"MUTFAK" MASRAFI!

Anahtar Parti’nin paylaştığı veriler, hayvancılığın içler 
acısı halini gözler önüne serdi. 550 kilogram ağırlığındaki 
bir Holstein süt ineğinin günlük besleme ve bakım maliyeti 
kalem kalem hesaplandı:

Kaba Yem (Saman, Yonca, Silaj): 164 TL
Süt Yemi ve Mısır Flake: 174 TL
Veterinerlik, İşçilik ve Katkı Maddeleri: 114 TL

TOPLAM GÜNLÜK MALİYET: 452 TL
Bu hesaplamaya göre; bölge şartlarında 1 litre sütün 

maliyeti 18.08 TL olarak gerçekleşirken, USK tarafından 
belirlenen referans fiyatın bu maliyeti karşılamadığı, amor-
tisman ve finansman giderleri eklendiğinde üreticinin 
elinde hiçbir şey kalmadığı belirtildi.

"SÜT PARALARI 120 GÜN SONRA YATIYOR"
Sadece düşük fiyatlar değil, ödeme vadeleri de 

üreticinin belini büküyor. Anahtar Parti Bucak İlçe 
Başkanlığı, üreticilerin çiğ süt bedellerini 75, 90 hatta 
120 güne varan vadelerle alabildiğine dikkat çekti. 
Vadesinde ödenmeyen süt paraları ve piyasadaki çek 
sorunları nedeniyle birçok üreticinin sektörden 
çekilme noktasına geldiği vurgulandı.

ÇÖZÜMÜN "ANAHTARI" 
KOOPERATİFLEŞME VE DEVLET DESTEĞİ

Yaşanan bu karamsar tabloya karşı çözüm önerile-
rini de sıralayan Anahtar Parti, üreticinin yalnız 
bırakılmadığı yeni bir model önerdi. Açıklamada şu 
ifadelere yer verildi:

"Çözüm; girdi maliyetlerinin sabitlendiği, koopera-
tif ve devlet destekli üretim modelindedir. Üreticimiz ne 
kazanacağını önceden bilmeli, ödemeler garanti altına 
alınmalıdır. Genç neslin yeniden hayvancılığa dönmesi ancak 
emeğin karşılığının alındığı bir sistemle mümkündür."

Bucaklı süt üreticilerinin sesi olmaya devam edecekleri-
ni belirten başkanlık, tarımda sürdürülebilirliğin sağlanması 
için acil adım atılması çağrısında bulundu.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

İlgilenenlerin ve konu üzerinde hassasiyetleri olan 
kişilerin az çok hatırlayacakları, ilgililerin de iyi bilecekleri 
gibi; AK Parti Hükûmeti 2005 yılında, Ülkemiz de ve Türk 
Standardları Enstitüsü (TSE) mârifetiyle ‘’Helâl Gıda Stan- 
dardı’’ uygulaması getirmiş, dolayısıyla da insanının yüzde 
98-99’u Müslüman olduğu varsayılan asil ve necip milleti-
mizi sevindirmişti… Ancak, aynı Hükûmet bir yıl sonra, 
yani 2006 yılında ve ‘Avrupa Birliği’ne Uyum Yasaları Çer- 
çevesinde, Türk Gıda Kodeksinde ve Gıda Mevzuatına Uyum’ 
adı altında inanılmaz ve beklenmedik bir değişiklik yapa-
rak domuz etini ‘kasaplık hayvan eti kapsamına’ almıştı! 

Ve ‘Helâl Gıda’ uygulamasını kamuoyuna yüksek 
sesle duyurup dillendiren dönemin etkili ve yetkilileri, do- 
muz etinin satışı hakkında sessiz kalmışlar; Daha da beteri, 

7 Temmuz 2007 tarihli Resmî Gazete’ de yayımlanan ‘Türk Gıda 
Kodeksi Tebliğinde’ domuz eti ‘’Diğer kasaplık hay- vanlar’’ 
kategorisine dahil edilmişti! Yani, kasaplık hayvan tanımını, büyük-
baş >sığır, manda, deve, küçükbaş, koyun, keçi ve ‘diğer’ kasaplık 
hayvanları <kapsayacak şekilde genişletilmiş ve ‘diğer’ denilen 
‘kasaplık hayvanlar’ sınıf- landırmasına tavşan ve at’ın yanı sıra 
yabanî domuz da dâ- hil edilmişti maalesef! 

Bunu fırsat ve ganîmet bilen domuz severler.., diğer adı hınzır 
olan domuz hayvanı yetiştirmesine veya üretimine, kesimine, alış 
ve satışına da balıklama-bodoslama daldılar ve sadece özel şartlar 
altında üretilen ve özel olarak ambalajlanan, sadece belli market-
lerde ve marketlerin özel reyonlarında satılması gereken domuz 
etleri, mahalle bakkallarında, kasaplarda, şarküterilerde, hattâ 
online-internet üzerinden bile alınıp satılmaya başlandı. Hal böyle 
olunca, yani 2006 yılında yapılan mâlûm değişiklikten sonra 
kıymalara, köftelere, lâhmacunlara sucuklara, sosis ve benzer 
ürünlere ‘domuz eti karıştırıldığı yolunda haberler’ yayınlanma-
ya-yayılmaya başladı… 

Bütün bunlar varsa da Yine ‘Avrupa Birliği Uyum Yasaları’ 
çerçevesinde aynı Tarım Bakanlığınca hazırlanan ve 12 Aralık 2020 
tarihli Resmî Gazete de yayımlanan ‘Sığır Karkasının Sını�andırıl-
masına dair yönetmelik’ te yine domuz etine yer verildi. Bu da 
domuz etinin tuzu biberi oldu(!)

Gerisi varsa da domuz etinin kasaplık hayvan eti kapsamına 
alınmasından sonra kıymaya köfteye ve lâhmâcuna karıştırılan 
domuz eti haberlerinde patlama yaşandığı yetmezmiş gibi, do- 
muz çiftliği sayısında da patlama yaşanmış! 

Meselâ, en çok domuz çiftliği İstanbul da kurulurken, bunlara 
İzmir, Bursa, Adana Denizli, Balıkesir Kütahya, Eskişehir, Çorum, 

Kastamonu, Mersin, Bilecik, Erzincan gibi iller de takip etmiş! (Şü- 
kürler olsun ki, İlimiz bu şehirler arasında yer almamış!)

KEDİ YAVRUSUNU YİYECEĞİ ZAMAN
KÜLE BELEDİKTEN SONRA YER-MİŞ!

Uzun lâkın kısası, meselenin hülâsâsı; kedilerin kendi enikleri-
ni-yavrularını yiyecekleri zaman küle beleyip yedikleri, yâni kendi-
lerini ve çevrelerindekileri kandırdıkları gibi, ‘tefeciler de fâizi-ribâ-
yı nema..; fâcirler.. de domuz etini.. ‘dağ koyunu ya da keçisi veya kır 
danası…’ diye yutturup yediriyorlar! 

Ve bilmeden veya farkında olmadan yiyenler-yedirilenler 
olduğu ya da olabileceği gibi ‘ver Allah’ım ver, bu kulun ne verirsen 
yer!’ diyecek hâle gelen-getirilen insanlar da bu et ve et ürünlerini 
kemâl-i âfiyetle yiyor, sütlerini yiyip içiyorlar maalesef! O nedenle, 
ben ‘Cenab-ı Hakk hakkımızda hayırlısını versin ve encâmımızı hayrey-
lesin!’ diyor, herkese ‘helâl’ saygılar, ‘haramsız’ sevgiler sunuyorum.          

    
    

  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

TEFECİLER FÂİZİ NEMA, FÂCİRLER DE
DOMUZ ETİNİ ‘’DAĞ KOYUNU’’ VEYA

‘’KIR DANASI…’’ DİYE YEDİRİYORLAR!

ALLAH (c.c) SİZE ANCAK ÖLÜYÜ (LEŞİ)
KANI, DOMUZ ETİNİ VE ALLAHTAN BAŞKASI

ADINA KESİLENİ HARAM KILDI. 
El Bakara 2/173, en-Nahl 16/115, el-Mâide 5/3, el-Enam 6/145

FÂİZ YİYENLER; KIYÂMET GÜNÜ, ŞEYTAN ÇARPMIŞ
KİMSELERİN CİNNET NÖBETİNDEN VE SARÂDAN

KALKTIĞI GİBİ MEZARLARINDAN KALKARLAR!
Bakara Sûresi Âyet 275

FÂİZ YİYENLERE KARŞI ‘ALLAH VE RESÛLÜ SAVAŞ
AÇMIŞTIR!’ Bakara Sûresi, Âyet 278, 279

RESULULLAH (sav), FÂİZ YİYENLERE, YEDİRENLERE
FÂİZİ YAZAN VE ŞÂHİT OLANLARA LÂNET ETTİ VE
‘ONLARIN HEPSİ AYNIDIR’ BUYURDU! Hadis-i Şerif
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Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği Anadolu Lisesi, 
2025–2026 eğitim öğretim yılı 
sportif ve kültürel faaliyetle-
rinde önemli bir başarıya 
daha imza attı.

Okul, Genç Kızlar 
Voleybol İl Şampiyonluğu ve 
Genç Kızlar Kort Tenis İl 
Şampiyonluğu*nun ardından, 
*Halk Oyunları Gençler İl 
Şampiyonu olarak bu yılki 

üçüncü il şampiyonluğunu 
elde etti.

Halk oyunları branşında 
kazanılan il şampiyonluğu ile 
büyük gurur yaşatan öğrenci-
ler, aileleri, okul yönetimi ve 
bu başarıda emeği bulunan 
antrenörler tebrik edildi.

Halk oyunları alanında 
hatırı sayılır başarılara imza 
atan ve bu alanda güçlü bir 
geleneğe sahip olan 
Burdur’un geçmiş yıllardaki 

bölgesel ve ulusal dereceleri, 
bu yıl elde edilen başarının 
tesadüf olmadığını bir kez 
daha ortaya koydu. Bu 
birikim ve tecrübenin verdiği 
motivasyonla öğrencilerin, 12 
Nisan’da İzmir'de yapılacak 
bölge finalinde de üstün bir 
performans sergileyerek 
Türkiye Şampiyonluğu 
hedefine ulaşacaklarına dair 
beklenti güçlendi.

Burdur'da düzenlenen halk oyunları yarışma-
sında Sakarya İlkokulu anneleri, çocuklarına 
tribünden destek vermekle kalmadı; sahneye 
çıkıp il ikincisi olarak herkese örnek oldu!

Burdur Kapalı Spor Salonu, 28 Şubat 
Cumartesi akşamı sadece bir spor müsabakası-
na değil, unutulmaz bir dayanışma öyküsüne 
ev sahipliği yaptı. Sakarya İlkokulu’nun minik 
öğrencileri geleneksel düzenlemesiz kategori-
sinde ter dökerken, onları izleyen anneleri de 
boş durmadı. Kendi evlatlarına rol model 
olmak için kolları sıvayan anneler, sergiledikle-
ri performansla salonu ayağa kaldırdı.

HEM TRİBÜNDE HEM SAHNEYE: 
İKİ KAT HEYECAN

Sakarya İlkokulu öğrencileri minikler 
kategorisinde hünerlerini sergilerken, anneleri 
de Burdur Mehmet Akif Ersoy Halk Eğitimi 
Merkezi (HEM SK) adına yetişkin kadınlar 
kategorisinde yarışmaya katıldı. Çocuklarının 
heyecanına ortak olan cesur anneler, aylar 
süren hazırlıklarının karşılığını İl İkincisi 
olarak aldı. Madalyalarını boyunlarına takan 
annelerin mutluluğu, evlatlarının gözlerindeki 

gururla birleşince ortaya duygu dolu anlar 
çıktı.

"VELİ-OKUL BÜTÜNLEŞMESİ" 
SÖZDE KALMADI

Eğitim sisteminde velilerin okul faaliyetle-
rine katılımı her zaman temenni edilir ancak 
Sakarya İlkokulu anneleri bu durumu bir adım 
öteye taşıdı. Sportif bir yarışmada gösterdikleri 
bu "cesur" katılım, sadece bir derece elde 
etmek değil, aynı zamanda çocuklarına "haya-
tın her alanında aktif olma" dersi vermek 
olarak yorumlandı. Organizasyonu izleyen 
vatandaşlar ve yetkililer, bu örnek davranışın 
tüm okullara model olması gerektiğini belirte-
rek anneleri ayakta alkışladı.

BURDUR’A ÖRNEK OLACAK BİR BAŞARI
Yarışma sonunda hem çocukların hem de 

annelerin elde ettiği bu başarı, Burdur’un 
kültürel mirasına sahip çıkmanın yaşının 
olmadığını bir kez daha gösterdi. Sakarya 
İlkokulu camiası, bu bütünleşme sayesinde 
sadece madalya değil, sarsılmaz bir bağ 
kazandı. 

Karamanlı Belediye Başkanı Fatih 
Selimoğlu, Çayır Yolu'ndaki sulama 
hidrantına zarar verilmesine sosyal 
medyadan sert tepki gösterdi. Başkan, 
"Kamu malına zarar verdiğinin farkın-
da mısın?" dedi.

Burdur'un Karamanlı ilçesinde 
kamu malına yönelik gerçekleştirilen 
çirkin saldırı, Belediye Başkanı Fatih 
Selimoğlu’nu çileden çıkardı. Çayır 
Yolu mevkisinde bulunan ve bölge 
tarımı için hayati önem taşıyan arazi 
sulama hidrantınınkimliği belirsiz kişi 
veya kişilerce kırılması üzerine Başkan 
Selimoğlu, sosyal medya hesabı üzerin-
den adeta ateş püskürdü.

"TÜM HALKIN MALINA 
ZARAR VERİYORSUN!"

Belediye Başkanı Selimoğlu, 
yapılan bu eylemi sadece belediyeye 
değil, tüm Karamanlı halkının emeğine 
ve malına yapılmış bir saldırı olarak 
nitelendirdi. Yapılan tahribatın fotoğ-
raflarını paylaşan Başkan, sorumlulara 
yönelik sert ifadeler kullanarak şu 
soruları yöneltti:

"Şerefsiz yine yapmış yapacağını! 
Rahatladın mı? Tüm halkımızın malına 
ve kamu malına zarar verdiğinin 
farkında mısın? Çayır Yolundaki arazi 
sulama hidrantını kıran her kimse Allah 
belasını versin."

ÇİFTÇİNİN CAN 
DAMARINA SALDIRI

Özellikle tarımsal üretimin yoğun 
olduğu Karamanlı’da, sulama altyapısı-
na verilen zarar üreticileri de zor 
durumda bırakıyor. Çayır Yolu üzerin-
deki hidrantın kırılması, bölgedeki 
arazi sulama planlamasını aksatırken, 
Başkan Selimoğlu bu durumu "fırsatçı-
lık ve hainlik" olarak yorumladı.

Bölgedeki savaş atmosferini bahane 
edip gübre satışını durduranlara 
Bucak Ziraat Odası'ndan sert tepki 
geldi. Başkan Bilal Özel, üreticiyi 
mağdur etmeyeceklerini açıkladı.

Bölge coğrafyasında yaşanan sıcak 
gelişmeler ve savaş atmosferinin 
yarattığı belirsizlik, ne yazık ki bazı 
kesimler tarafından "fırsatçılığa" 
dönüştürülmek isteniyor. Tarım 
sektöründe yaşanan spekülatif hareket-
ler, tam da ekim dikim sezonunda 
üreticinin belini bükme noktasına 
getirdi. Bazı kurum ve kuruluşların 
gübre satışlarını durdurarak "bek-
le-gör" politikasına geçmesi, Bucaklı 
çiftçileri endişelendirirken, beklenen 
açıklama Bucak Ziraat Odası Başkanı 
Bilal Özel’den geldi.

"BİZİM ÖNCELİĞİMİZ 
KÂR DEĞİL, ÜRETİMDİR"

Piyasadaki pek çok aktörün fiyat 
artışı beklentisiyle gübreyi piyasadan 
çektiği bu zorlu günlerde, Bucak Ziraat 
Odası adeta bir kale gibi dimdik ayakta 
duruyor. Konuyla ilgili zehir zemberek 
bir açıklama yapan Başkan Bilal Özel, 
oda bünyesindeki gübre satışlarının 
kesintisiz devam ettiğini duyurdu. Özel, 
“Bizim önceliğimiz kâr hırsı değil, 

çiftçimizin tarlasını boş bırakmamasıdır” 
diyerek üreticinin yüreğine su serpti.
STRATEJİK GİRDİLERDE "SAVAŞ 
FIRSATÇILIĞI" YAPILIYOR

Gıda arz güvenliğinin dünya 
genelinde risk altında olduğu bir 
dönemde, gübre gibi stratejik bir 
ürünün piyasadan çekilmesini "tarım-
sal üretimi baltalamak" olarak nitelen-
diren Özel, piyasadaki diğer paydaşları 
sağduyuya davet etti. Savaşın yarattığı 
kaosu bahane ederek çiftçinin sırtına ek 
yük bindirilmesini kabul etmediklerini 
belirten Başkan Özel, şunları söyledi:

"Çiftçinin alın terinden 'savaş fır- 
satçılığı' devşirmeye çalışmak, bu top- 
raklara yapılacak en büyük kötülüktür. 
Biz imkanlarımızı sonuna kadar zorlaya-
rak üreticimizin yanında duruyoruz."

BUCAKLI ÇİFTÇİ 
MÜSTERİH OLSUN!

Bucak Ziraat Odası Başkanlığı, 
piyasadaki tüm spekülatif hareketlere 
rağmen üreticinin "en güvenli limanı" 
olmaya devam edeceğinin altını çizdi. 
"Tarlada izi olanın, harmanda yüzü 
olması için" gece gündüz çalıştıklarını 
ifade eden Bilal Özel, Bucaklı üreticile-
rin mağdur edilmesine asla izin verme- 
yeceklerini vurgulayarak açıklamaları-
nı tamamladı. ■ YENİ GÜN MEDYA

VOLEYBOL, TENİS DERKEN ŞİMDİ DE  HALK OYUNLARI...

TOBB ANADOLU LİSESİ BU KEZ
HALK OYUNLARIYLA ZİRVEDE!

Bucak 
Ziraat 

Odası’ndan
Gübrede 

Fırsatçılığa 
Sert Tepki: 
“Çiftçiyi 
Mağdur 

Etmeyeceğiz”

Başkan Bilal Özel: 
“ÖNCELİĞİMİZ KÂR DEĞİL, ÜRETİMDİR; 
GÜBRE SATIŞLARIMIZ DEVAM EDİYOR”

“Tüm Halkın
 Malına Zarar 
Veriyorsun”

Karamanlı’da Kamu 
Malına Saldırı! 

Başkan Selimoğlu’ndan
 Sert Tepki: 
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TARİH
YAYINCILIĞI

■ HABER MERKEZİ

ÜÇ DEVRİM
YASALARI 102. YIL DÖNÜMÜ

Türkiye Cumhuriyet genç bir Cumhuriyet olup yıkılan Osmanlı İmparatorluğunun kalan toprakları üzerinde kurulmuştur. 
Genellikle Cumhuriyet ve Cumhuriyet'in nasıl kurulduğu, işgal güçlerine karşı verilen askeri mücadele ve kurtuluş savaşı hakkında bilgi sahibi olunduğu 

anlaşılmaktadır. 
Fakat; yurdun kurtuluşundan sonra ilan edilen bağımsızlık ve başlatılan inkılaplar konusu çok da fazla bilinmemektedir. Mustafa Kemal Atatürk'ün hep 

vurguladığı gibi "esas kurtuluş savaşı cehalet ile ekonomi ile olacaktır" meselesi eksik kalmaktadır. 
"Devrim Kanunları" ya da "İnkılap Kanunları" olarak bilinen yasalar genç Cumhuriyetin sosyal ve ekonomik kalkınmasının temel taşlarını oluşturmuştur. 

İşte, 3 Mart 1924 tarihinde kabul edilen kanunlar nelerdir, bu kanunların önemi ve konu hakkında çok daha fazlasını sizler için derledik.
3 Mart 1924 tarihinde kabul edilerek yürürlüğe sokulan kanunlar, yeni kurulan Türkiye Cumhuriyeti'nin değişim, dönüşüm ve ilerlemesinde etken olan, 

bunun da yasal düzenlemesini sağlamış olan “İnkılap ya da Devrim Kanunları” diye bilinen kanunlardır.

                                                                        3 Mart 1924 Tarihinde Kabul Edilen Kanunlar Nelerdir?
Mustafa Kemal Atatürk 1 Mart 1924 tarihinde TBMM tutanaklarına geçen, meclis açış konuşmasında : "Cumhuriyetin bugün de ileride de kesinlikle ve 

sonuna kadar her türlü saldırılardan korunması" için dinin ve ordunun siyasetten ayrılması gerektiğini vurgulamıştır. İşte bu konuşmasından iki gün sonra 
da çok önemli olan Devrim Kanunları çıkarılmıştır. 3 Mart 1924 tarihinde kabul edilen bu Devrim Kanunları şunlardır:

430 sayılı ‘Tevhid-i Tedrisat Kanunu’ kabul edilmiştir. (Eğitimde Birlik Yasası)
Bu Kanun ile eğitim birliği ilkesi yaşama geçirilmiştir, milli eğitim ve eğitimde birlik tesisi edilebilmiştir.
429 sayılı ‘Şeriyye ve Evkaf Vekaletleri’ kaldırılmıştır. (Bu Bakanlık kaldırılarak daha sonra Diyanet İşleri Başkanlığı kurulmuştur.)
431 sayılı Kanunla ‘Halifelik’ kaldırılmıştır.

‘ÜÇ DEVRİM YASALARI’NIN 102. YILI
   Türkiye’yi Laikleştiren Üç Mart Devrim Yasalarının 102. Yılı 
 3 Mart 1924 tarihinde Türkiye’yi laikleştiren yasalar olarak bilinen üç önemli yasa 

kabul edilmiştir. Üç devrim yasası, teokratik monarşiden laik Cumhuriyete, çok milletli ve 
muhtar eyaletli devletten ulusal ve üniter devlete geçişin ve tam anlamıyla çağdaş bir toplum 
olma yolunun en önemli aşamalarından biridir. 

Osmanlı Devleti'nde birçok dinsel ve yabancı hukukun ayrı ayrı uygulandığı çok hukuk-
luluk geçerliyken genç Türkiye Cumhuriyeti Devleti, ülkedeki hukuk birliğini sağlayarak 
Türk ulusunun yargı egemenliğini güvence altına almış, din ayrımını kaldıran çağdaş laik 
hukuk düzenini aşamalarla oluşturmuştur. Üç devrim yasası, laik demokratik Cumhuriyet 
yolundaki en önemli aşamalardan biridir. 

1) 3 Mart 1924 tarihli ve 429 sayılı Şeriye ve 
Evkaf [Vakıflar] ve Erkânı Harbiyei Umumiye 
[Genelkurmay] Bakanlıklarının Kaldırılmasına Dair 
Kanun’un gerekçesinden: “DİN ve ORDUNUN 
POLİTİKA AKIMLARI İLE İLGİLENMESİ 
BİRÇOK SAKINCALAR DOĞURUR”

“Din ve ordunun politika akımları ile ilgilenmesi 
birçok sakıncalar doğurur. Bu gerçek bütün uygar 
milletler ve hükûmetler tarafından bir temel ilke 
olarak kabul edilmiştir. 

Bu bakımdan yeni bir hayat varlığı sağlamakla 
görevli bulunan Türkiye Cumhuriyeti’nin Anayasasın-
da zaten ifadesini bulmuş olan Şeriye ve Evkaf 
Bakanlığı ile Erkanı Harbiyei Umumiye Bakanlığının 
bulunması uygun olmaz.”

Bu Devrim Kanunu ile din ve ordunun siyasetin 
içinde yer alması önlenerek Şeriye ve Evkaf Bakanlığı ile Erkânı Harbiyei Umumiye Bakanlığı 
kaldırılmış, Diyanet İşleri Başkanlığı ve Genelkurmay Başkanlığı kurulmuştur. Kanunun ilk 
maddesinde Diyanet İşleri Başkanlığı’nın görev alanı belirlenmiştir.

 Buna göre hukuki işlemlere ait hükümler Diyanet İşleri Başkanlığı’nın görev alanında 
değildir:“Madde 1- Türkiye Cumhuriyeti’nde, kişiler arası ilişkileri düzenleyen hukukî işlemlere ait 
hükümlerin yasama ve yürütme yetkisi TBMM ile onun oluşturduğu hükûmete aittir. Apaçık İslâm 
dininin bundan başka inançlar ve ibadetlerle ilgili bütün hükümlerinin ve işlerinin yürütülmesi ve 
dinî kurumların yönetimi için Cumhuriyet’in başkentinde bir Diyanet İşleri Reisliği makamı tesis 
edilmiştir.” 16 Kasım 1937'de çıkarılan Nizamnamede de Sual- Cevap konusuna sınırlama getiril-
miş ve Diyanet İşleri Başkanlığı Danışma Kurulu’nun ancak ibadetlere, inançlara ve Medeni 
Kanun’un yayınlanmasından önceki zamana ait miras gibi konulara ilişkin sorulara cevap hazırla-
yacağı açıklanmıştır. 

2) Halen yürürlükte olan 3 Mart 1924 tarihli ve 430 sayılı Tevhidi Tedrisat [Öğretimlerin 
Birleştirilmesi] Kanunu’nun gerekçesinden: “MİLLETİN DUYGU ve DÜŞÜNCE BAKIMIN-
DAN BİRLİĞİNİ SAĞLAMAK İÇİN ÖĞRETİM BİRLİĞİ’

“Bir devletin genel eğitim ve kültür politikasında, milletin duygu ve düşünce bakımından 
birliğini sağlamak için öğretim birliği en doğru, en bilimsel, en çağdaş ve her yerde yararları ve 
güzellikleri görülmüş bir ilkedir. (..) Bir millet bireyleri ancak bir eğitim görebilir. İki türlü eğitim 
bir ülkede iki türlü insan yetiştirir. Bu ise duygu ve düşünce birliği ile dayanışma amaçlarını 
tamamen yok eder. Kanun teklifimizin kabulü durumunda Türkiye Cumhuriyeti’nde bütün bilim 
(irfan) kurumlarının bağlı olacakları tek makam Millî Eğitim Bakanlığı alacaktır.”

Türkiye Cumhuriyeti eğitimde ulusal, bilimsel ve laik esasları kabul etmiştir. Bu Devrim 
Kanunuyla medreseler kaldırılmış, bütün eğitim kurumları Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlanmış, 
eğitim alanındaki kapitülasyonlara son verilmiş, ülkemizdeki öğretim birliği sağlanmıştır. 

Nisan 1924’te bazı yabancı okullar kurallara uymadıkları için kapatılmıştır. Mart 1926’da 
Türkiye’de hiçbir okulun Millî Eğitim Bakanlığı’ndan ruhsat almadan açılamayacağı hükme 
bağlanmıştır. Okul kayıtlarının Türkçe tutulması ile Türk Dili ve Türk Tarihi öğretmenlerinin Millî 
Eğitim Bakanlığı tarafından atanması da yeni düzenlemeler arasında yer almıştır. Eğitim sistemin-
deki teokratik uygulamalar yerlerini ulusal, bilimsel ve laik uygulamalara bırakmış; tarih ve yurt 
bilgisi eğitimi millileşmiştir. Ezbercilik yerine öğrenme ve muhakeme, sadece hafıza yerine deney, 
inceleme ve eleştiri önem kazanmış, mesleki öğretime, sanat eğitimine, sağlık eğitimine, iktisat ve 
tasarruf eğitimine, spor eğitimine ve bilimsel kongrelere ayrı önem verilmiş olup Ticaret Okulları, 
Kız Sanat Okulları, Musiki Muallim Mektebi, Güzel Sanatlar Akademisi açılmıştır. 

 3) 3 Mart 1924 tarihli ve 431 sayılı Halifeliğin Kaldırılmasına ve Osmanlı Hanedanının 
Türkiye Cumhuriyeti Toprakları Dışına Çıkarılmasına Dair Kanun’un gerekçesinden: 
“HALİFELİK KİSVESİ ALTINDA TÜRKİYE’NİN VARLIĞINI DA ETKİLEYECEK 
BİR TEHLİKE”

“Türkiye Cumhuriyeti içerisinde Halifelik makamının bulunması Türkiye’yi dış ve iç politika-
sında iki başlı olmaktan kurtaramadı. 

Bağımsızlığında ve milli hayatında ortaklık kabul etmeyen Türkiye’nin görünüşte bile olsa, 
dolaylı bile olsa ikiliğe tahammülü yoktur. Yüzyıllardan beri Türk milletinin felaket sebebi (olan) ve 
sonsuza kadar da fiilen ve hukuken bir Türk İmparatorluğunun çöküş aracı olan hanedanın, 
halifelik kisvesi altında Türkiye’nin varlığını da etkileyecek bir tehlike olacağı büyük sıkıntılarla 
edinilmiş deneyimlerle kesinkes belli olmuştur. (..) 

Esasen Halifelik, ilk İslâm devletlerinde ‘Hükümet’ anlamında ve vazifesinde ortaya çıkmış 
olduğundan gerek dünya ile gerekse dinle ilgili olsun, kendisine verilmiş olan bütün görevleri 
yerine getirmekle yükümlü olan bugünkü İslâm hükümetleri yanında ayrıca bir halifeliğin bulunu-
şunun sebebi yoktur. Hakikat bundan ibarettir. Türk milleti korku ve endişeden uzak olmak için, 
gerçeğe uymaktan başka bir biçimde hareket edemez.

 Halen yürürlükte olan bu en büyük Devrim Kanunu’na göre; halifelik makamı kaldırılmıştır. 
Görevden alınmış halife ve kaldırılmış Osmanlı saltanatı hanedanının üyeleri, Türkiye Cumhuriyeti 
topraklarında ikamet hakkından yasaklanmışlardır. Bu kişilerin vatandaşlık sıfatı ve hakları kal- 
dırılmıştır. Bu kişiler Türkiye Cumhuriyeti topraklarındaki tüm taşınmazlarını bir yıl içinde tasfiye 

etmek zorundadırlar. Aksi halde bu taşınmazlar hükümet eliyle 
tasfiye edilerek bedelleri kendilerine verilecektir. Padişahlık etmiş 
kişilerin Türkiye Cumhuriyeti topraklarındaki tapuya bağlı taşınmaz 
malları millete intikal etmiştir. Hakanlık mülkleri, kaldırılmış padi- 
şahlığa ait tüm mülkler ve padişahlık hazinesi içindekilerle birlikte 
saraylar, kasırlar, binalar ve arazi millete intikal etmiştir.
ATATÜRK: “MİLLET, CUMHURİYET’İN BUGÜN VE GELE-
CEKTE BÜTÜN SALDIRILARDAN KESİN VE EBEDİ 
OLARAK KORUNMASINI İSTEMEKTEDİR.” 

Atatürk, millî varlığı sona ermiş sayılan Türk ulusunun bağım- 
sızlığını kazanarak bilim ve tekniğin esaslarına dayanan ulusal ve 
çağdaş bir devlet kurulmasını anlattığı Nutuk’ta Osmanlı hanedan 
ve saltanatı, Cumhuriyet’in dayanması gereken esasları ve halifelik 
için geniş açıklamalar yapmış, başlangıçta ve sonuçta şunları söy- 
lemiştir: “Sonra, Osmanlı hanedan ve saltanatının devam ettirilme-
sine çalışmak, elbette Türk milletine karşı en büyük kötülüğü 
işlemekti. Çünkü, millet her türlü fedakârlığı göze alarak istiklali 
kazanmış olsa da saltanat sürüp gittiği takdirde, bu istiklale 

kazanılmış gözüyle bakılamazdı.”“Halifeliğin durumuna gelince, bilim ve tekniğin nurlara boğdu-
ğu gerçek medeniyet dünyasında gülünç sayılmaktan başka bir yanı kalmış mıydı?”

“1 Mart günü Büyük Millet Meclisi’nin beşinci çalışma yılı dolayısıyla verdiğim nutukta şu üç 
noktayı özellikle belirttim:“1- Millet, Cumhuriyet’in bugün ve gelecekte bütün saldırılardan kesin 
ve ebedi olarak korunmasını istemektedir. Milletin isteği, Cumhuriyet’in denemiş ve olumlu so- 
nuçları görülmüş olan bütün esaslara bir an önce ve tam olarak dayandırılması şeklinde ifade 
edilebilir. “2- Millet kamuoyunda tespit edilen eğitim ve öğretimin birleştirilmesi ilkesinin bir an 
önce uygulanmasını gerekli görüyoruz.“3- Müslümanlığın, yüzyıllardan beri yapılageldiği üzere bir 
siyaset vasıtası olarak kullanılmaktan kurtarılmasının ve yüceltilmesinin şart olduğu gerçeğini de 
görmüş bulunuyoruz. İşaret ettiğim bu üç konu ortaya atıldı ve görüşüldü.
Saat 18.45’te görüşmeler bittiği zaman, Türkiye Büyük Millet Meclisi, 429, 430 ve 431’inci kanun-
larını çıkarmış bulunuyordu. Bu kanunlara göre ‘Türkiye Cumhuriyeti’nde millet işleriyle ilgili 
kanunları yapma ve yürütme yetkisi Türkiye Büyük Millet Meclisi ve onun kurduğu hükûmete 
verildi’; ‘Şeriye ve Evkaf Vekâleti kaldırılmış’ oldu.“Türkiye içindeki bütün bilim ve öğretim ku- 
rumlarıyla, bütün medreseler Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlandı.“Halife görevinden uzaklaştırıldı 
ve hilâfet makamı kaldırıldı. Uzaklaştırılan halife ve tarihten izi silinmiş Osmanlı hanedanının 
bütün mensuplarına Türkiye Cumhuriyeti ülkesinde oturma hakkı süresiz olarak yasaklandı.”  
“Efendiler, açık ve kesin söylemeliyim ki, Müslümanları hâlâ bir halife korkuluğu ile uğraştırıp 
aldatmak gayretinde bulunanlar, yalnız ve ancak Müslümanların ve özellikle Türkiye’nin düşmanla-
rıdır. Böyle bir oyuna kapılıp hayal kurmak da ancak ve ancak cahillik ve gaflet eseri olabilir.”
ÜÇ DEVRİM YASASI TÜRKİYE’NİN LAİKLEŞMESİ YOLUNDA ATILAN EN ÖNEMLİ 
ADIMDIR: Millî Mücadele ile ulusal bağımsızlığın kazanılması, saltanatın kaldırılması ve 
Cumhuriyet’in ilanından sonra kabul edilen üç devrim yasası, Cumhuriyet’in bütün gerekle-
rinin yerine getirilmesi yolunda atılmış en önemli adımdır. Türkiye’yi laikleştiren üç devrim 
yasasını izleyen çağdaş gelişmeler aşamalarla gerçekleştirilmiştir ve özetle şöyledir: 1924 Köy 
Kanunu, 1924 Türkiye Cumhuriyeti’nin ilk Avukatlık Kanunu ile Avukatlık mesleğinin Türk vatan- 
daşlarına özgülenmesi, 1924 şeriye mahkemelerinin kaldırılması ve çağdaş mahkemeler teşkilatı 
kurulması, 1924 Anayasası’nın kabulü, 1925 Şapka Kanunu, 1925 tarikatların yasaklanması ve 
tekke ile zaviyelerin kapatılması, 1926 milletlerarası takvim ve saatin kabulü, 1926 Türk Medeni 
Kanunu, 1926 Türk Borçlar Kanunu, 1926 Türk Ticaret Kanunu, 1927 Hukuk Usulü Muhakemeleri 
Kanunu, 1928 Anayasa’dan laik devlet anlayışına aykırı hükümlerin çıkarılması, 1928 milletlerarası 
rakamların kabulü, 1928 Türk Vatandaşlığı Kanunu, 1 Kasım 1928 Türk harflerinin kabulü, 1930 
Türk kadınına belediye seçimlerinde seçme ve seçilme hakkı, 1930 Umumi Hıfzıssıhha Kanunu, 
1931 Ölçüler Kanunu, 1933 Türk kadınına muhtar olma ve köy heyetini seçme hakkı, 1934 lakap 
ve unvanların kaldırılması, 1934 bazı kisvelerin giyilemeyeceğine ilişkin düzenleme, 1934 Türk 
kadınına milletvekili seçme seçilme hakkı, 1937 Köy Eğitmenleri Kanunu ve 5 Şubat 1937 Atatürk 
ilkelerinin Anayasaya girişi. Türkiye Cumhuriyeti’nin hukuk düzeni, din, ırk ve cinsiyet ayrımı 
yapılmaksızın kanun önünde eşitlik getiren, hukuk birliğini sağlayan, din ve vicdan özgürlüğünü 
güvence altına alan laik hukuk düzenidir. Anayasa’nın Başlangıç Bölümü’nün 5. paragrafına göre 
hiçbir faaliyet Atatürk ilkeleri ve devrimleri karşısında koruma göremez, laiklik ilkesinin gereği 
olarak kutsal din duyguları devlet işlerine ve politikaya kesinlikle karıştırılamaz. Anayasa’nın 2. 
maddesine göre Türkiye Cumhuriyeti, demokratik, laik ve sosyal bir hukuk devletidir. Anayasa’nın 
14/1 maddesine göre Anayasa’da yer alan hak ve özgürlüklerden hiçbiri, demokratik ve laik Cum- 
huriyeti ortadan kaldırmayı amaçlayan faaliyetler biçiminde kullanılamaz.



Goriot Baba, Balzac’ın en keskin gözlemlerinden birini taşıyan 
roman

Goriot Baba, 1830’lara tekabül eden 19. yüzyıl Restorasyon 
Paris’inin “altın kaplı” çürümüşlüğünü anlatırken, aslında modern 
insanın kalbine saplanmış en acımasız çiviyi gösteriyor: para ile sevgi 
arasındaki çözümsüz gerilim. 

Goriot Baba’nın trajedisi yüzeysel olarak basit görünebilir;
Kızlarını delicesine seven, 
Bütün servetini onların sosyetedeki yerini korumak için harcayan, 
Sonunda da bir pansiyon odasında yalnız başına ölen bir baba. 
Ama Balzac burada çok daha derin bir şey yapıyor. 

Goriot’nun sevgisi saf, koşulsuz ve neredeyse ruhani bir fedakârlık 
boyutunda; fakat tam da bu sa�ık, dönemin (ve bizim) para merkezli 
gerçekliğinde tamamen işlevsiz ve hatta gülünç hale geliyor. Kızları 
Delphine ve Anastasie, babalarının sevgisini yalnızca nakit akışının 
devamı olarak algılıyor. Sevgi onlar için bir duygu değil; bir ödeme 
yöntemi. Bu noktada roman, 1830’ların Paris’inden günümüze uzanan 
evrensel bir teşhis koyuyor: Sevgi, para olmadan sürdürülemez hale 
geliyor; yani parasız saadet olmaz paradoksu… 

Para, sevgiyi satın alınabilir bir meta haline indirgiyor;  
En derin baba sevgisi bile, eğer maddi karşılık üretmiyorsa, 

değersizleşiyor.
Eugène de Rastignac’ın (Yucin dı rastignık) hikâyesi ise bu teşhisin 

diğer yüzü. Genç adam Paris’e geldiğinde hâlâ idealist bir taşralı; ama 
Vautrin’in “para her şeydir, erdem paradır” vaazı, Goriot’nun acıklı sonu 
ve sosyetenin soğuk cazibesi arasında sıkışıp kalıyor. Rastignac’ın 
sonunda mezarlığa bakıp “Şimdi sıra sende, zavallı dünya!” diye 
haykırışı, aslında modern bireyin teslimiyet çığlığıdır. 

Sevgi ile para arasında bir seçim yapmak zorunda kalındığında, 
çoğu insan parayı seçiyor ya da daha doğrusu, para seçimi kendiliğin-
den dayatıyor. 

Balzac burada romantik sevgiyi değil, sermaye çağının sevgisini 
anlatıyor. 

Günümüzün “ilişki ekonomisi”, 
“Yatırım değeri taşıyan partner”, 
“Maddi güvence olmadan aşk olmaz” söylemleri, Goriot Baba’nın 

kızlarının 200 yıl önceki tavrından çok da farklı değil. 
Sosyal medyada sergilenen ilişkiler, 
Sponsorluklar, 
“Glow-up” (parlamak, yükselmek) için yapılan evlilikler… 
Hepsi aynı mantığın devamı: Sevgi, prestij ve maddi yükselişin 

aracı haline geliyor. 
Romanın en acı veren yanı da Goriot’nun sevgisinin yanlış değil, 

sadece çağ dışı olması. O çağda (ve bizim çağımızda) ayakta kalabilmek 
için sevginin de bir maliyet-fayda hesabı yapılması gerekiyor. Hesap 
yapmayan sevgi ise — tıpkı Goriot gibi — önce alay konusu, sonra 
unutulmuş, en sonunda da ölüme terk edilmiş oluyor. 

Kısacası, Goriot Baba bize şunu söylüyor: 
19. yüzyıl Paris’i yalnızca bir dekor değil.
O, modern insanın ruhunun ilk büyük laboratuvarı.
Ve o laboratuvarda yapılan en kesin deney şudur:
Para sevgiyi yener. 
Ama kazanan, asla mutlu olmaz.
Bu yüzden Balzac’ın romanı hâlâ bu kadar yakıcı geliyor. Çünkü o, 

sadece Restorasyon dönemi sosyetesini değil; kredi kartı limitleri 
arasında aşk yaşamaya çalışan, “güvenilir gelir” beklentisiyle evlenen, 
yalnızlığını parayla örtmeye çalışan bugünün bizlerini anlatıyor. 

Goriot Baba ölmüyor;
Sadece sürekli başka isimler, başka yüzler ve başka kredi borçlarıy-

la yeniden doğuyor.
-----

Kitap önerisi
Goriot Baba/ Balzac

Fatih ÖZCAN

DENEMELER
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Eğitim Bir-Sen Burdur Şube 
Başkanı Murat Bulut, Burdur İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü önünde 
yaptığı basın açıklamasında 
İstanbul’da öğretmen Fatma Nur 
Çelik’in öğrencisi tarafından 
öldürülmesine sert tepki gösterdi. 
Sendika üyelerinin de katıldığı 
açıklamada, eğitimcilere yönelik 
artan şiddet olaylarına dikkat 
çekilerek acil önlem çağrısında 
bulunuldu.

İstanbul’un Çekmeköy ilçesin-
de yaşanan ve eğitim camiasını 
yasa boğan olayda öğretmen Fatma 
Nur Çelik hayatını kaybederken, 
bir öğretmen ve bir öğrencinin de 
hastanede tedavilerinin sürdüğü 
hatırlatıldı. Başkan Murat Bulut, 
“Bir öğretmenin, iyi bir insan ve 
milletine faydalı bir birey yetiştir-
mek için emek verdiği öğrencisi 
tarafından katledilmesi, acımızı 
tarif edilemez boyuta taşımıştır” 
ifadelerini kullandı.

“Eğitimciye Şiddet Toplumsal 
Çürümenin Göstergesidir”

Basın açıklamasında, eğitim 

çalışanlarına yönelik şiddetin 
münferit olmaktan çıktığı ve 
yaygın bir toplumsal sorun haline 
geldiği vurgulandı. Eğitimcilerin 
can güvenliği kaygısıyla görev 
yapmasının kabul edilemez 
olduğunu belirten Bulut, eğitimci-
ye yönelen şiddetin bir iş güvenliği 
ve iç güvenlik sorunu haline 
dönüştüğünü dile getirdi.

Şiddetin failinin öğrenci 
olduğu durumların, meselenin 
sıradan bir asayiş sorunu olmadığı-
nı ortaya koyduğunu belirten 
Bulut, çocuk suçluluğunun arka 
planında aile ve sosyal çevrenin 
rolüne dikkat çekti. Aile içindeki 
ilgisizlik ve değer eksikliğinin 
topluma suç olarak yansıdığını 
ifade etti.

“Devletin Yaşam Hakkını 
Koruma Yükümlülüğü Var”

Açıklamada, yaşam hakkının 
hem uluslararası hukukta hem de 
anayasada güvence altına alındığı 
hatırlatılarak, devletin eğitim 
çalışanlarının güvenliğini sağla-
makla yükümlü olduğu vurgulan-
dı. Okul güvenliğinin tesis edilme-

si ve eğitim hizmetinin güvenli bir 
ortamda yürütülmesinin hukuk 
devleti olmanın gereği olduğu 
belirtildi.

İstanbul’da 1 Günlük 
İş Bırakma Kararı

Eğitim Bir-Sen Burdur Şube 
Başkanı Murat Bulut, Fatma Nur 
öğretmeni ebediyete uğurlarken 
okullarda şiddeti protesto etmek 
amacıyla İstanbul’daki tüm eğitim 
kurumlarında 1 günlük iş bırakma 
kararı aldıklarını açıkladı.

Bu kararın bir tepki olduğu 
kadar bir çağrı olduğunu belirten 
Bulut, şu ifadeleri kullandı:

• “Bu çağrı öğretmenin 
itibarını koruma çağrısıdır.”

• “Bu çağrı güvenli okul 
talebidir.”

• “Bu çağrı şiddetsiz bir 
gelecek iradesidir.”

Basın açıklaması, hayatını 
kaybeden öğretmen için yapılan 
duaların ardından sona erdi. 
Sendika üyeleri, eğitim çalışanları-
nın güvenliği sağlanana kadar 
mücadeleyi sürdüreceklerini 
vurguladı.

MAKÜ Turizm Fakültesi ile POYD iş 
birliğinde düzenlenen Kariyer Günleri 
kapsamında 17 otelin katılımıyla 
gerçekleştirilen Okul-Sektör Buluşma-
sı’nda öğrenciler, sektör temsilcileriyle 
bir araya gelerek staj ve iş imkanları 
hakkında birebir görüşme fırsatı buldu.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) Turizm Fakültesi ile 
Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği 
(POYD) iş birliğinde düzenlenen 
“Kariyer Günleri” kapsamında gerçek-
leştirilen Okul-Sektör Buluşması, turizm 
sektörü temsilcileri ile öğrencileri bir 
araya getirdi.

Avşarhan Binası’nda yapılan 
etkinlikte 17 otel stant açarak öğrenci-
lere kariyer olanakları hakkında bilgi 
verdi. Öğrenciler, sektör profesyonelle-
riyle birebir görüşme imkânı bulurken 

staj ve iş fırsatları hakkında da doğru-
dan bilgi aldı.

“Turizm kültürler arası bir köprüdür”
Etkinliğin açılışında konuşan 

Turizm Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Murat 
Yeşiltaş, turizmin yalnızca ekonomik bir 
faaliyet alanı olmadığını, aynı zamanda 
kültürler arasında bağ kuran dinamik 
bir yapı olduğunu vurguladı. Sektörün 
pandemi sonrası daha da hız kazandığı-
nı belirten Yeşiltaş, dijitalleşme, 
sürdürülebilirlik ve deneyim odaklı 
pazarlama gibi alanlarda nitelikli ve 
vizyon sahibi gençlere ihtiyaç duyuldu-
ğunu ifade etti.

Turizm gelirlerinin her geçen yıl 
arttığına dikkat çeken Yeşiltaş, Türki-
ye’nin büyüyen turizm pastasında daha 
güçlü bir pay alabilmesi için donanımlı 
insan kaynağının önemine değindi. 

Öğrencilere seslenen Yeşiltaş, etkinliğin 
yalnızca bir iş bulma fırsatı olarak değil, 
kariyer yolculuğunda ilham verici bir 
adım olarak değerlendirilmesi gerektiği-
ni söyledi.

“Çalışan değil, lider olmayı hedefleyin”
POYD adına konuşan Doç. Dr. 

Mehmet Bahar ise öğrencilere liderlik 
vizyonu kazanmaları yönünde tavsiye-
lerde bulundu. Turizm sektöründe fark 
yaratmanın yolunun mesleki bilgi ve 
deneyimden geçtiğini belirten Bahar, 
gençlerin yaptıkları işe anlam katmaları 
ve kendilerini sürekli geliştirmeleri 
gerektiğini ifade etti.

“Uygulamalı eğitim önceliğimiz”
MAKÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Ömer Tekşen de üniversite olarak 
uygulamalı eğitime büyük önem 
verdiklerini belirtti. Öğrencilerin teorik 
bilgiyi sektörle iç içe geliştirerek mezun 
olmalarını hedeflediklerini dile getiren 
Tekşen, kariyer günleri gibi organizas-
yonların tüm fakülte ve bölümlerde 
yaygınlaştırılması gerektiğini söyledi.

Kariyer planlamasının bireyin 
uzmanlık alanını belirlemesi ve dene-
yim kazanması açısından kritik öneme 
sahip olduğunu vurgulayan Tekşen, 
etkinliğin öğrencilerin gelecek hedefle-
rini netleştirmelerine katkı sağlayacağı-
nı ifade etti.

Yoğun katılımla gerçekleşen 
Okul-Sektör Buluşması, öğrencilerin 
sektör temsilcileriyle doğrudan iletişim 
kurduğu verimli görüşmelerle sona 
erdi.

SERMAYE 
ÇAĞININ
SEVGİSİ

MAKÜ’DE TURiZM KARiYER GÜNLERiNDE
 ÖĞRENCİLER SEKTÖRLE BULUŞTU
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Üyeleriyle iftarda buluşan BTB 
Başkanı Gündüzalp, birlik ve 
dayanışmanın önemine vurgu 
yaparak, “Kurum olarak bütün 
mücadelemiz; üreten Burdur’un 
emeğini büyütmek, ticaretini 
güçlendirmek ve bereketi daya-
nışmayla çoğaltmak içindir.” 
dedi.

Burdur Ticaret Borsası üyeleri-
nin bir araya geldiği geleneksel 
iftar programları, Yönetim Kurulu 
Başkanı Ömer Faruk Gündüzalp’in 
ev sahipliğinde tamamlandı. 
İlçelerde gerçekleştirilen buluşma-
ların ardından, Lavanta Tepesi 
Hotel’de merkeze bağlı üyelerin 
katılımıyla düzenlenen iftar 
yemeği yoğun ilgi gördü.

Burdur Ticaret Borsası’nın 
merkezdeki üyeleri ve ailelerinin 
katılımıyla Lavanta Tepesi Hotel’de 
gerçekleşen geleneksel iftar 
programına, Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, Milletvekilleri Prof. Dr. 
Adem Korkmaz, İzzet Akbulut, 
Mustafa Oğuz, Belediye Başkan 
Vekili Atam Gülcü, Rektör Prof. 
Dr. Hüseyin Dalgar, Emniyet 
Müdürü Ahmet Kurt, Jandarma 
Komutanı Mehmet Balcı, İl Özel 
İdaresi Genel Sekreteri Asım 
Ertilav, Isparta Ticaret Borsası 
Başkanı Hüdai Şahin ile Meclis 
Başkanı Nevzat Demirel, Burdur 
TSO Başkanı Yusuf Keyik, Ak 
Parti, CHP, MHP ve İYİ Parti İl 
Başkanları ile parti yöneticileri, 
kamu kurumlarının müdürleri, 
sivil toplum kuruluşlarının 
başkanları ile yöneticileri ve sektör 
temsilcileri katıldılar. 

VALİ BİLGİHAN: BURDUR 
BEREKETLİ TOPRAKLARI VE 
GÜÇLÜ KÜLTÜRÜYLE ÖZEL 
BİR ŞEHİR

İftar yemeğinde konuşan 
Tülay Baydar Bilgihan, Ramazan 
ayının manevi iklimine vurgu 
yaparak ev sahipliği için Burdur 
Ticaret Borsası’na teşekkür etti. 
Burdur’un bereketli toprakları ve 
güçlü kültürel yapısıyla özel bir 
şehir olduğunu dile getiren Bilgi- 
han, Burdur’da görev yapmaktan 
duyduğu memnuniyeti paylaştı. 
Birlik ve beraberlik içinde hareket 
edildiğinde Burdur’un daha da 
güçleneceğini belirten Vali Bilgi-
han, Burdur Ticaret Borsası tara- 
fından hazırlanan “Burdur İsrafı 

Durdur” projesini son derece 
önemsediğini, bu projenin bir an 
önce hayata geçirilmesi gerektiğini 
ifade etti.

KORKMAZ: TARIM MİLLİ 
GÜVENLİK MESELESİDİR

Ak Parti Burdur Milletvekili 
Prof. Dr. Adem Korkmaz, yaptığı 
konuşmada Burdur’un tarım ve 
ticaretini temsil eden Burdur 
Ticaret Borsası yönetimine teşek-
kür ederek, “Tarım, milli güvenlik 
meselesidir. Yakın dönemde 
yaşadığımız coğrafi krizler ve 
pandemi süreci, gıdanın ne kadar 
hayati bir öneme sahip olduğunu 
hepimize açıkça göstermiştir.” 
ifadeleriyle gıdanın stratejik 
önemine dikkat çekti.

Konuşmasında, Burdur 
Ticaret Borsası’nın Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi ve Akören 
Kooperatifi ile birlikte yürüttüğü 
ancak finansal nedenlerle hayata 
geçirilemeyen Toplu Bakım Mer- 
kezi Projesini de hatırlatan Kork-
maz, bu projenin Türk hayvancılığı 
açısından büyük önem taşıdığını 
vurguladı. Korkmaz, projenin 
hayata geçirilmesi için, tüm 
paydaşların destek vermesinin 
elzem olduğunu ifade etti.

AKBULUT: KARA GÜNLERDEN 
TARIMLA KURTULACAĞIZ

CHP Burdur Milletvekili İzzet 
Akbulut, yaptığı konuşmada tarım 
ve hayvancılığın ülke geleceği açı- 
sından taşıdığı hayati öneme dikkat 
çekerek, “Tarım ve hayvancılığın 
güçlü olması, ülkenin çok daha 
güçlü olduğu günleri bizlere yaşa- 
tır. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün, 
savaş meydanlarından çıkmış bir 
ülkeyi tarım ve hayvancılıkla kısa 
sürede sayılı ülkeler arasına taşı- 
ması, bizler için en güçlü örnektir. 
Bugün de tarım ve hayvancılığı 
önceleyerek kara günlerin üstesin-
den geleceğimize inanıyorum. Bu 
sektörde emek veren herkes, as- 
lında milli bir görev üstlenmekte-
dir.” ifadelerini kullandı.

OĞUZ: TARIMI BÜYÜTMEK 
İÇİN BİRLİKTE ÇALIŞACAĞIZ

AK Parti Burdur Milletvekili 
Mustafa Oğuz, Ramazan ayının 
birlik, beraberlik ve dayanışma 
ruhuna vurgu yaptı. Burdur 
Ticaret Borsası’nın şehirde tarımsal 
ve hayvansal üretim ile ticarete 

başarıyla öncülük ettiğini ifade 
eden Oğuz, Borsa yönetimi ve 
üyelerine çalışmalarında başarılar 
diledi. Tarım ve hayvancılığın 
Burdur’un en temel varlığı oldu-
ğunu belirten Oğuz, “Bu sektörü 
büyütmek, topraklarımızın bereke-
tini korumak ve gelecek nesillere 
taşımak için hep birlikte çalışmaya 
devam edeceğiz.” dedi.

GÜNDÜZALP: BÜTÜN MÜCA-
DELEMİZ ÜRETEN BUR-
DUR’DA BEREKETİ BÜYÜT-
MEK

Yönetim Kurulu Başkanı 
Ömer Faruk Gündüzalp, Burdur 
Ticaret Borsası’nın geleneksel iftar 
programında yaptığı konuşmada; 
tarım, hayvancılık, ticaret, turizm, 
su yönetimi ve sürdürülebilir 
üretim başlıklarında yürütülen 
çalışmaları kapsamlı şekilde 
kamuoyuyla paylaştı. Ramazan 
ayının birlik, dayanışma ve paylaş-
ma ruhuna vurgu yapan Gündü-
zalp, aynı sofrada buluşmanın 
huzurunu yaşadıklarını belirterek, 
Burdur’un toprağıyla üreten, 
emeğiyle büyüyen insanların şehri 
olduğunu dile getirdi.

Burdur Ticaret Borsası olarak 
bütün mücadelelerinin, üreten 
Burdur’un emeğini büyütmek, 
ticaretini güçlendirmek ve bereket-
le dayanışmayı örmek olduğunu 
vurgulayan Gündüzalp, Borsayı 
yalnızca bir kurum olarak görme-
diklerini belirtti. Üreticinin sesi, 
tüccarın gücü ve şehrin geleceği 
için çalışan büyük bir aile oldukla-
rını ifade eden Gündüzalp, “Tarım 
güçlü olursa şehir güçlü olur. 
Üretim güçlü olursa ekonomi 
güçlü olur. Ekonomi güçlü olursa 
gelecek güçlü olur.” dedi.

Bu anlayışla Burdur’un 
geleceğinin nöbetini tuttuklarını 
belirten Gündüzalp; buğdaydan 
arpaya, anasondan domatese, etten 
süte, topraktan suya kadar üreti-
min her alanında sorumlulukla 
çalıştıklarını kaydetti.

SEKTÖRDEKİ DARALMAYI 
YENİLİKÇİ ÇALIŞMALARLA 
TERSİNE ÇEVİRECEĞİZ

Sektörde son dönemde 
yaşanan daralmayı, yenilikçi 
vizyonlar ve katma değeri yüksek 
pazarlama modelleriyle tersine 
çevirmeyi hedeflediklerini ifade 
eden Gündüzalp, üretimde sürdü-

rülebilirliği merkeze alan yeni 
çalışmaları hayata geçirmeyi görev 
bildiklerini söyledi. Birçok üründe 
üretim ve pazarlama sorunlarının 
giderilmesi için yoğun çalışmalar 
yürüttüklerini belirten Gündüzalp, 
Haşhaş Helvası’nın ardından 
Kızılkaya Çörekotu ve Söğüt 
Domatesi için yürütülen Coğrafi 
İşaret çalışmalarını, Avrupa Birliği 
Coğrafi İşaret süreciyle güçlendir-
meyi hedeflediklerini açıkladı.

GÜNDÜZALP PROJELERİ 
AÇIKLADI

Sayın Valimiz öncülüğünde 
gerçekleştirilen DoğaFest ve 
Lavanta Günleri’nin Burdur’un 
potansiyelinin sanılandan çok 
daha büyük olduğunu gösterdiğini 
ifade eden Gündüzalp, birlikte 
hareket edildiğinde ve şehrin 
değerlerine sahip çıkıldığında 
Burdur’un çok daha ileriye taşına-
cağını vurguladı.

Tarımsal turizm vizyonu 
kapsamında; İnsuyu’ndan Sagalas-
sos’a uzanan Gül Turizmi Rotası ile 
Burdur Gölü’nden Salda’ya uza- 
nan Lavanta Turizmi Rotası pro- 
jelerine katkı sunduklarını belirten 
Gündüzalp, amaçlarının üretileni 
dünyaya anlatmak ve katma değer 
oluşturmak olduğunu dile getirdi.

Hayvancılıkta hastalıklarla 
mücadele ve sürdürülebilir 
üretimin öncelikli gündem madde-
leri olduğunu ifade eden Gündü-
zalp; süt ve besicilikte üretimin 
devamı ile buzağı kayıplarının 
önlenmesine yönelik çalışmaları 
sürdürdüklerini söyledi. Kadınla-
rın ve gençlerin üretim ve ticarette 
daha aktif rol almasını destekleyen 
projelere özel önem verdiklerini de 
sözlerine ekledi.

Burdur Ticaret Borsası’nın 
sadece sorun çözen değil, aynı 
zamanda yatırım yapan bir kurum 
olduğunu vurgulayan Gündüzalp, 
altyapısı büyük ölçüde tamamla-
nan Elektronik Satış Salonu’nun bu 
yıl içerisinde hizmete alınmasının 
planlandığını açıkladı. Bu süreçte 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından 
beklenen kaynağın sağlanması 
hususunda destek veren Vali Tülay 
Baydar Bilgihan’a üyeler adına 
teşekkür etti.

Elektronik Satış Salonu’nun 
ardından, fizibilite çalışmaları 
tamamlanan Lisanslı Depo yatırımı 
için hızla harekete geçileceğini 

belirten Gündüzalp, üniversite ve 
Akören Kooperatifi iş birliğiyle 
yürütülen Toplu Hayvan Bakım 
Merkezi Projesi’nin hayata geçiril-
mesinin artık elzem olduğunu 
vurguladı. Bu projeye ildeki tüm 
bürokratik ve siyasi paydaşlardan 
destek beklediklerini ifade etti.

Gıda israfına da dikkat çeken 
Gündüzalp, “Benim emeğim 
senin ekmeğin” diyerek “Burdur 
İsrafı Durdur” sloganıyla yola 
çıktıklarını belirterek, bu çalışmayı 
bir proje değil; bir bilinç ve gelecek 
sorumluluğu olarak gördüklerini 
söyledi. Türkiye’ye örnek olacak 
Tarım Anaokulu hayaliyle de 
çocukların toprağı tanıyan, emeğe 
saygılı bireyler olarak yetişmesini 
hedeflediklerini dile getirdi.

Önümüzdeki süreçte İklim ve 
Gelecek Akademisi, Yerel E-Ticaret 
Portalı, yerel ürünlerin zincir 
marketlerde yer alması, tarımsal 
turizm çalışmaları ve sektörel 
tanıtım filmleri gibi birçok adımı 
hayata geçireceklerini açıklayan 
Gündüzalp, hedeflerinin Burdur’u 
üretimde daha güçlü, ticarette 
daha etkili ve Türkiye genelinde 
daha görünür bir şehir haline 
getirmek olduğunu söyledi.

YENİ YEM BİTKİLERİNİ TÜM 
İLÇELERE ULAŞTIRACAĞIZ

Konuşmasının son bölümünde 
su sorunu, iklim değişikliği ve 
kuraklığa dikkat çeken Gündü-
zalp, suyun verimli kullanılması ve 
kuraklığa dayanıklı yem bitkileri-
nin yaygınlaştırılmasının artık bir 
zorunluluk olduğunu belirtti. 2023 
yılında deneme tarlalarıyla başla-
yan, 2025’te dört ilçede ekimi 
yapılan yeni yem bitkilerini, 2026 
yılında tüm ilçelere yaymayı 
hedeflediklerini açıkladı.

2025 yılının Burdur Ticaret 
Borsası için sahada daha güçlü 
olunan, temsil ve lobi faaliyetleri-
nin öne çıktığı bir yıl olduğunu 
ifade eden Gündüzalp, Tarım ve 
Orman Şurası’nda Burdur’u ve 
Borsayı temsilen yer almaktan 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Şap hastalığı, don felaketi, 
kayıt dışı ekonomi ve tarımda 
istihdam gibi birçok başlıkta somut 
adımlar attıklarını, üyeler için 
ücretsiz hukuk, ziraat ve sosyal 
medya danışmanlığı hizmetlerini 
başlattıklarını söyledi.

GÜNDEM

BURDUR TİCARET BORSASI İFTARDA BULUŞTU: 

BAŞKAN GÜNDÜZALP: 
“Tarım, Hayvancılık ve Ticarette 

Sürdürülebilirlik Önceliğimiz; Yeni 
Projelerle Burdur’u Güçlendireceğiz”

“ÜRETEN BURDUR’UN BEREKETİNİ
DAYANIŞMAYLA BÜYÜTÜYORUZ”


